高新区相关委办局工作人员做客《12345政务服务便民热线》,聚焦热点民生问题

小区里临时停车场收费,合法吗?







大连新闻传媒集团 大连晚报 12345政务服务便民热线 联合出品

大连新闻传媒集团记者卢真珍

1月4日,在FM103.3大连广播电视台综合广播播出的《12345政务服务便民热线》节目中,大连高新区管委会副主任迟旭辉带领高新区相关委办局工作人员,围绕高新区城市建设与管理、供热和卫生健康等相关话题与听众朋友进行互动交流。

2025年,高新区要建设一批民生项目,主要包括桥梁噪音治理项目、缓解停车难项目、老旧小区天然气通气工程、老旧房屋和各类公用设施应急维修工程等民生实事项目;同时打造多个特色项目,比如:建设具有高新区特色的公园、绿道网络系统,为百姓提供舒适休闲空间;全面提升小区物业服务品质,以凌水街道为试点,筹划搭建"1+3+Y"联动平台;扎实开展城市精细化管理,着力治理世达街、三达街、亿阳路等背街小巷。切实将民生领域的"关键小事"办成百姓心头的"温暖大事"。

热点问答

物业在小区 里面设置临时停 车场,收取停车 费,是否合法? 答:关于小区内地上临时停车场是否合法,主要是看是其设置前是否通过了业主大会会议表决并到市停车场管理办公室进行了备案。小区地上临时停车场多是占用小区内绿地、道路等公共部位设置的,这就涉及到改变公共部位功能的问题。根据《民法典》和《辽宁省物业管理条例》相关规定,改变共有部分的用途或者利用共有部分从事经营活动,需要召开业主大会进行表决。经小区双三分之二以上业主参与表决,且参与表决的双四分之三业主同意,到市停车场管理办公室备案方可设置小区临时停车场进行收费管理。

基层社区卫生服务中心药品不足问题如何解决?

答:基层医疗机构目前储备药品943余种,其中中成药类337种、西药类606种,药物储备量按照至少两周用量进行配备。针对不常用的药品,医疗机构通过开具流转处方,居民可以到相关药房进行购买。同时医疗机构还提供预约购药服务,居民可以根据需求到医疗机构登记预约购买药品。如出现药品种类不足的情况,可以咨询医生使用替代药品、开流转处方到药店购买、到其他医院或上级医院购买药品。

理工西门栾 金村是否还有动 迁计划? 答:凌水中心区(理工西门)区域位于大连理工大学、大连海事大学中间接壤地带,其范围内建筑大部分始建于上世纪90年代,建筑主体多为五层砖混建筑及少量砖混瓦房,现基础设施陈旧、公共配套资源不足、房屋老旧。高新区管委会为解决以上问题,全力推动该区域项目改造。

在推进改造工作中开展了民意调查工作,居民对实施本项目的支持率为96.8%左右,未能达到100%。 另外考虑到目前的经济环境和房地产市场环境,即使高新区计划通过周边土地开发项目与之联动实现平衡,也难以实现收益平衡。高新区管委会将始终积极全力推进该区域项目改造工作。

能否整顿老 旧小区公共停车 位私设停车桩,占 用停车位问题? 答:为了保证老旧小区正常的物业工作运转,自2023年起高新区管委会将海创物业以"零收费"的形式入驻各小区,包括小区内的停车位方面的管理,同时未对停车位进行收费,居民提出的停车位私设停车桩问题,可与物业公司共商共治,同时希望居民给予配合形成共治共管的良好局面。若未能解决,居民也可联系所在社区,由社区联系执法部门前去解决。

购买新房后, 有的居民用户对室 内暖气进行改动, 或因装修原因导致 家中暖气不热的如 何处理? 答:这个问题较为突出,因为高新区近几年新建小区较多,因居民装修或者私改暖气设施的情况也较多,部分居民在装修市场找的暖气施工人员对暖气设施改造不懂,以为简单连接就可以,这样就造成很多居民改完暖气设施造成一半热、一半凉或者全部不热,循环不畅。

在这里提醒居民,如果非要坚持改动暖气设施可以找供热单位进行施工,以避免暖气不热情况的发生。未委托供热单位进行或者因装饰、装修等影响用热效果的,自行承担责任;影响供热用热设施运行或者其他用户用热的,应当恢复原状或者委托供热单位进行处理,不恢复原状或者委托供热进行处理的,供热单位可以暂停供热。

春节前『组合拳促消费』开门红

文 大连新闻传媒集团记者徐婷 图 旅顺口区宣传部提供

本报讯 2025 年春节临近,消费市场迎来关键节点,旅顺口区打出促消费"组合拳",持续激发消费潜能,让市民尽享购物盛宴,为全年消费市场奏响"开门红"序曲。

据悉,旅顺商务系统多方联动, 从丰富市场供给、创新消费场景,到 保障市场供应,全方位为节日消费保 驾护航。2024年12月25日,旅顺叶 波大润发超市盛大开业,经营面积 1700平方米,在拉动刺激本地消费的同时,也为当地农业养殖、种植等业态发展提供了保障。

在引进优质商超新品牌的同时,旅顺老字号商业也焕发生机。2025年1月4日,旅顺传统老字号"好益家超市"开业,超市面积4660平方米,经营品类齐全,超市外围还设置了"精品家居生活馆"和"潮玩文创园",生活馆精选特色瓷器、香薰、茶具、家纺等家居生活产品,为追求生活品质的消费者提供了驻足空间。

在打造传统商超业态的同时,旅顺口区不断创新消费场景,推动农文旅商融合发展。区商务局积极筹备"赶供销年货大集,逛旅顺七彩南山"暨2025年旅顺供销年货大集系列活动。供销年货大集即将于1月17日在旅顺小南村拉开序幕,包含全市供销系统企业及个人商户近100家参展。同时旅顺供销社与大连市检验检测中心农水院开展助农合作,建立供销特色农产品铁皮柿子等质量安全追溯体系,提升为农服务质效。

可免 (i)力

节前市场火爆。

寒假安全讲座

大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 1月2日,沙河口区春柳街道 丝绸路社区联合新兴小学开展了"快乐 过寒假,安全'不放假'"主题讲座。

社区民警杨欣警官,通过生动形象的图片和真实案例,向学生们强调了寒假期间安全的重要性。网络安全同样不容忽视,杨警官列举了常见的网络诈骗手段,如虚假中奖信息、网络交友骗局等,告诫学生们要提高警惕,不随意透露个人信息,不轻易与陌生网友见面。

家庭文化节

自2012年以来,金普新区金润社区已连续举办十届"家庭文化节"系列活动。每届参与人数达90%以上,内容包括义卖、才艺展示、亲子运动会、朗读比赛、小制作、厨艺大比拼等活动。比如开展的家庭知识性、趣味性的科普知识竞赛,深受广大居民朋友的喜爱和称赞。义卖活动是"家庭文化节"活动中的亮点,居民们把自己精心创作的手工作品、小饰品和自家的书籍等拿来出售,几年来义卖收入近2万元,全部捐给辖区孤寡老人、患病学生、困难大学生等。

指导单位 大连市精神文明建设办公室 主办单位 大连市青少年发展服务中心 大连市科技馆

大连市青少年发展基金会 大连晚报社

走进光学馆

大连理工大学附属学校 三年五班 宋宛书 指导教师: 于冬霞

暑假里,我参观了长春中国光学科学技术馆,馆内一共有七个展厅,每个展厅都给我留下了深刻的印象。

奇妙之光展厅使我了解了光的规律和人眼为什么能感觉到光;千年光辉展厅令我感叹在探索光的道路上,人类一直在不断迈进;神州光学展厅让我知道祖国光学事业的发展是几代光学和道祖国光学事业的发展是几代光学的探索展厅为我揭示了光到底是怎时代表知的;光的时代展厅向我展现了新时代来的;光的时代展厅向我展现了新时代光知道了生活中原来处处都与光有关;光的未来展厅更令我看到了光学正在如何一步一步帮助人类实现着未来理想。

在光学馆看到的一句话让我久久 不能忘怀——因为光的存在,人类才看 到为光的存在,人类才看 到大大大大军,这让我深深地感受到光, 一人类是多么的重要! 通过参观,我 了解到长春光学科学技术馆的建立, 不开我国光学工程主要学术奠基人、 不开我国光学工和其他老一辈光学馆的 是王大珩院士和護愿之一。听妈妈王 大珩院士的遗愿之一。听妈妈王 大珩院士的的,真希望我将来也能考 王大珩拔尖创新班,为祖国的光学事业 发展贡献自己的小小力量!

仙牌灵芝茶

免疫调节 耐缺氧 抗疲劳

仙牌灵芝茶是由纯灵芝中提取精制而成的保健食品,经功能试验证实,具有免疫调节、耐缺氧、抗疲劳的保健作用。

适合体弱多病及免疫力低下者,在缺氧环境下生活工作人群,工作量大的脑力及体力工作者。

【专卖咨询】82657811 84638398

保健食品不是药物不能代替药物 新型銀銀 治疗疾病 不适宜人群:无 广告